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Reference ID:(17398) 4.50 + 3.05 + 4.35 - (4.5 - 2.75 - 2.25) = ___ 

A.12.45 

B.12.35 

C.12.95 

D.12.40 

Answer: D.12.40 

 

Reference ID:(20489) जर B + A + L + L = 27, H + A + V + E = 36, तर M + A + D + E = __? 

A.23 

B.25 

C.24 

D.26 

Answer: A.23 

 

Reference ID:(20743) जर GO = 48, YOU = 13811, तर 11110 _____ असू शकते 

A.BBSA 



B.UAS 

C.AASS 

D.USA 

Answer: B.UAS 

 

Reference ID:(17117) खालीलपैकी सवा�त लहान पया�य कोणता आहे? 

A.350 चे 70% 

B.1300 चा 1/4 

C.0.35 × 900 

D.700 चा 2/5 

Answer: A.350 चे 70% 

 

Reference ID:(18460) िवजा चमकू लाग�ा. पावसाला सु�वात झाली. 
�ा वा�ाचे संयु� वा� बनव�ासाठी खालीलपैकी कोणता पया�य यो� ठरेल? 

A.जे�ा िवजा चमकू लाग�ा ते�ा पावसाला सु�वात झाली 

B.िवजा चमकू लाग�ा आिण पावसाला सु�वात झाली 

C.जर िवजा चमकू लाग�ा तर पावसाला सु�वात होईल. 

D.िवजा चमकन पाऊस सु� झाला. 

Answer: B.िवजा चमकू लाग�ा आिण पावसाला सु�वात झाली 

 



Reference ID:(17144) 4.55 + 5.25 + 3.5 - (5.50 + 3.25 - 4.35) = ___ 

A.8.9 

B.7.75 

C.9.65 

D.9.25 

Answer: A.8.9 

 

Reference ID:(25794) वन�ती व �ाणी �जातीचें संर�ण कर�ासाठी _____ हा भारतीय संसदेचा अिधिनयिमत केलेला
कायदा आहे. 

A.व�जीव संर�ण कायदा, 1972 

B.भारतीय वन अिधिनयम, 1927 

C.वन संवध�न अिधिनयम, 1980 

D.वन आि�त समुदायाची मालकी कायदा, 2005 

Answer: A.व�जीव संर�ण कायदा, 1972 

 

Reference ID:(31444) खालीलपैकी कोण�ा रा�ात �िस� "मुळांचे साकव (िलिवंग �ट ि�ज)" आढळतात? 

A.आसाम 

B.िमझोरम 

C.मेघालय 



D.िस��म 

Answer: C.मेघालय 

 

Reference ID:(20716) जर AS = 40, D O G = 52, L I K E = 74, तर U N I V E R S A L = ___? 

A.240 

B.239 

C.241 

D.242 

Answer: D.242 

 

Reference ID:(27035) Find the word closest in meaning to the word: Ridicule 

A.Small 

B.Mock 

C.Throw 

D.Jump 

Answer: B.Mock 

 

Reference ID:(30383) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: He was walking at a very
quick pace and I had to jog to keep up with him. 

A.Temper 

B.Cramp 



C.Speed 

D.Humor 

Answer: C.Speed 

 

Reference ID:(21705) जर A = 1, B = 2, C = 3, …. Z = 26, तर खालील पैकी कोणते पया�य बरोबर आहे? 

A.{C + A + R} = {B + U + S} 

B.{C + A + R} < {B + U + S} 

C.{C + A + R} > {B + U + S} 

D.{B + U + S} = {D + O + C + K} 

Answer: B.{C + A + R} < {B + U + S} 

 

Reference ID:(28124) Find the word opposite in meaning to the highlighted word: Caper 

A.Jump 

B.Serious 

C.Dance 

D.Prank 

Answer: B.Serious 

 

Reference ID:(19730) "िभकेची हंडी िशं�ाला चढत नाही" या �णीचा अथ� खालीलपैकी कोणता ते ओळखा? 

A.एखा�ा हंडीम�े िभ�ा मागून आणलेले अ� हे कधी िशं�ाम�े बंधू नये 

B.दुस�या ��ीवर सतत अवलंबून असणारी ��ी ही �तः नेहेमीच द�र�ी राहते 

C.हंडीम�े िशजवलेले अ� हे कधी आ�ाला टांगून ठेवू नये 



D.उधारीवर घेतलेले अ� हे सहजासहजी पचत नाही 

Answer: B.दुस�या ��ीवर सतत अवलंबून असणारी ��ी ही �तः नेहेमीच द�र�ी राहते 

 

Reference ID:(32691) महा�ा गांधी यांना 'रा�� िपता' �णून �थम कोणी संबोिधत केले होते? 

A.सुभाष चं� बोस 

B.रवी�ंनाथ टागोर 

C.बाळ गंगाधर िटळक 

D.जवाहरलाल नेह� 

Answer: A.सुभाष चं� बोस 

 

Reference ID:(18206) परवाचा भूकंप �णजे जणू सृ�ीचे तांडवच |
�ा वा�ात कोण�ा अलंकाराचा वापर झालेला आढळतो. 

A.उ�े�ा 

B.�ितरेक 

C.अप�ुती 

D.�ांितमान 

Answer: A.उ�े�ा 

 

Reference ID:(21224) जर BROCCOLI हा श� BCCILOOR असेल आिण BOWEL हा श� BELOW असेल, तर
OREGANO  हा श� ______ असेल. 

A.AEGNOOR 

B.OOAEGNR 

C.AENGOOR 



D.AENGROO 

Answer: A.AEGNOOR 

 

Reference ID:(29113) Fill in the blanks with the correct form of future continuous or 
future perfect tense: Which government agency ____ the case. 

A.Will be investigating 

B.Is investigating 

C.Was investigating 

D.Investigated 

Answer: A.Will be investigating 

 

Reference ID:(17852) 45 �ा 1/18 + 70 �ा 40% �ा 200% + 0.25 × 150 = ____ 

A.97.5 

B.98 

C.95.25 

D.96 

Answer: D.96 

 

Reference ID:(30356) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: She was
extremely nimble on her feet. 

A.Quick 

B.Slow 

C.Soft 



D.Daft 

Answer: A.Quick 

 

Reference ID:(22822) जर $ आहे '+' आिण @ आहे '–', तर खालीलपैकी सवा�त लहान पया�य कोणता आहे ? 

A.52 @ 55 @ 32 $ 75 $ 105 @ 83 $ 42 $ 57 

B.48 @ 17 @ 52 $ 35 @ 156 $ 104 $ 44 $ 71 

C.19 $ 15 @ 12 $ 45 $ 36 @ 103 $ 42 $ 107 

D.44 $ 67 @ 52 @ 35 @ 56 $ 104 @ 44 @ 13 

Answer: D.44 $ 67 @ 52 @ 35 @ 56 $ 104 @ 44 @ 13 

 

Reference ID:(16863) जर @ आहे 'भागाकार' आिण $ आहे 'गुणाकार', तर खालील पया�यांपैकी दुस�या �मांकाचा सवा�त
मोठा कोण आहे? 

A.33@5 

B.1.5$1.5 

C.31@4 

D.3$1.5 

Answer: A.33@5 

 

Reference ID:(25183) '���' या श�ाचा खालीलपैकी यो� संधी िव�ह ओळखा. 

A.�ित + क� 

B.�ित + अश 



C.�ित + अ� 

D.�ते + अ� 

Answer: C.�ित + अ� 

 

Reference ID:(27008) Select the correct passive voice form of the sentence: We adopted his
recommendation. 

A.Did we adopt his recommendation? 

B.He recommended and we adopted 

C.His recommendation has been adopted by us 

D.We are going to adopt his recommendation 

Answer: C.His recommendation has been adopted by us 

 

Reference ID:(35161) खाली िदले�ा प�ापैकी 3 प�े समान आहेत आिण 1 िभ� आहे. कोणता प�ा िभ� ते ओळखा? 

A.Plot no 98 and 99, shivem Autotech limited, 
Vemagal, kolar 
Karnataka 
PH 0090506060 

B.Plot no 98 and 99, shivam Autotech limited, 
Vemagal, kolar 
Karnataka 
PH 0090506060 

C.Plot no 98 and 99, shivam Autotech limited, 
Vemagal, kolar 
Karnataka 
PH 0090506060 



D.Plot no 98 and 99, shivam Autotech limited, 
Vemagal, kolar 
Karnataka 
PH 0090506060 

Answer: A.Plot no 98 and 99, shivem Autotech limited, 
Vemagal, kolar 
Karnataka 
PH 0090506060 

 

Reference ID:(24448) ��ातील वा�ात �रकामी जागा भर�ास सवा�त यो� श� िनवडा.
�ावणबाळाने आप�ा आई विडलांची ......... सेवा केली 

A.सवत 

B.कसरत 

C.अनवरत 

D.इशारत 

Answer: C.अनवरत 

 

Reference ID:(19222) "बार उडवणे" या वा�चाराचा खालीलपैकी कोणता अथ� यो� आहे? 

A.एखा�ा काया�ची पूत�ता करणे 

B.िदवाळी�ा फटा�ांचा आनंद लुटणे 

C.ल�ी नावाचा आवाज करणारा फटका फोडणे 

D.एखा�ा�ा मु�टात मारणे 

Answer: A.एखा�ा काया�ची पूत�ता करणे 



 

Reference ID:(31445) '�� च भाषा ' भारतातील कोण�ा क� �शािसत �देशाची अिधकृत भाषा आहे? 

A.गोवा 

B.पुडुचेरी 

C.दमण आिण दीव 

D.ल��ीप 

Answer: B.पुडुचेरी 

 

Reference ID:(22240) खालीलपैकी सवा�त मोठा पया�य कोणता आहे ? 

A.22 + 11 - 72 + 45 - 65 - 13 + 42 + 57 

B.118 + 17 - 52 + 35 - 156 + 104 - 44 - 37 

C.79 + 45 + 162 + 45 + 36 - 103 + 42 + 17 

D.38 - 107 - 52 - 35 - 56 + 104 + 144 - 7 

Answer: C.79 + 45 + 162 + 45 + 36 - 103 + 42 + 17 

 

Reference ID:(25799) महारा�� ात 2012 म�े �थापन केलेले व�जीव अभयार� खालीलपैकी कोणते आहे? 

A.मयुरे�र सुपे 

B.मानिसंघदेव 

C.कारंज सोहोळ 

D.उमरेड – खारं�ा 



Answer: D.उमरेड – खारं�ा 

 

Reference ID:(18968) खालील श�ाचा समास / समास �कार ओळखा.
�ांमसंुदर 

A.ब��ीिह 

B.कम�धारय 

C.�ं� 

D.अ�यीभाव 

Answer: B.कम�धारय 

 

Reference ID:(28859) Convert the simple sentence to a complex sentence: He liked his former place 

A.The place that he lived formerly was liked by him 

B.He likes the place where he had lived formerly 

C.He liked the place that he lived formerly 

D.His former place was liked by him 

Answer: C.He liked the place that he lived formerly 

 

Reference ID:(32695) गुजरात�ा रा��ाणीचे नाव काय आहे? 

A.एिशयाई िसंह 

B.वाघ 

C.ह�ी 

D.िजराफ 



Answer: A.एिशयाई िसंह 

 

Reference ID:(24194) खालीलपैकी �ाकरणा�ा ��ीने अशु� श�-लेखन असलेला श� ओळखा. 

A.�ामीण 

B.िग� हाईक 

C.�तीि�त 

D.गृह�थ 

Answer: C.�तीि�त 

 

Reference ID:(24929) पुढील श�समूहासाठी यो� श� िनवडा.
समोरासमोरील कंुपणामुळे तयार झालेली गावातील िकंवा शेतातील वाट 

A.विहवाट 

B.गावरान 

C.िशवार 

D.पाणंदी 

Answer: D.पाणंदी 

 

Reference ID:(17625) 36 �ा 1/8 + 12 �ा 20% �ा 200% + 0.30 × 180 = ____ 

A.64.8 

B.63.3 

C.65.3 

D.62.55 



Answer: B.63.3 

 

Reference ID:(21478) जर A = 1, B = 2, ....M = 13; आिण N = 13, O = 12, …. Z = 1, तर खालील पैकी कोणते
पया�य बरोबर आहे? 

A.{S + H + E} < {J + A + Y} 

B.{S + H + E} = {J + A + Y} 

C.{S + H + E} > {J + A + Y} 

D.{S + H + E} = {B + U + S} 

Answer: C.{S + H + E} > {J + A + Y} 

 

Reference ID:(17371) 7.55 + 8.5 + 0.55 - (4.50 - 7.75 + 1.25) = ___ 

A.17.95 

B.18.55 

C.18.60 

D.18.05 

Answer: C.18.60 

 

Reference ID:(32697) भारतातील नील �ांतीचे जनक खालीलपैकी कोण आहेत? 

A.िहरला चौधरी 

B.एम. एस. �ामीनाथन 



C.�ग�ज कु�रयन 

D.शालीहो� 

Answer: A.िहरला चौधरी 

 

Reference ID:(21451) जर CLEMENTINE हा श� ZIBJBKQFKB असेल, तर ELDERBERRY  हा श� ______
असेल. 

A.BIAOBYBOOV 

B.BIABOYBOOV 

C.BIABOYOOBV 

D.BAIBOYOPPV 

Answer: B.BIABOYBOOV 

 

Reference ID:(24421) खालीलपैकी �ाकरणा�ा ��ीने शु�द वा�ाचा पया�य िनवडा. 

A.मनोहररावांनी �े�ािनवृ�ी �ीकारली. 

B.िवनोद आिण िमिलंद अ�े� आहेत. 

C.आज कंपनीचा वरधापनिदन आहे. 

D.आता ितने ता��ात पदाप�न केले. 

Answer: A.मनोहररावांनी �े�ािनवृ�ी �ीकारली. 

 

Reference ID:(20997) मािलकेतील �रकामी जागा भरा: 8, __, 26, 50, 98 

A.14 

B.18 



C.15 

D.16 

Answer: A.14 

 

Reference ID:(28632) Pick the right idiom which fits into the sentence: Sam _____ in connection with the
dispute with his neighbor 

A.Had a finger in the pie 

B.Hoped against hope 

C.Got into hot water 

D.Got the better off 

Answer: C.Got into hot water 

 

Reference ID:(25798) _____ �ांना "भारताचे जलपु�ष" �णून ओळखले जाते. 

A.एम एस �ािमनाथन 

B.राज�� िसंह 

C.जी डी अगरवाल 

D.राजे�र जय िसंह 

Answer: B.राज�� िसंह 

 

Reference ID:(16509) सहा जण िबनॉय, चा�, अ◌ॅले�, डॅनी, एलन आिण िफरोज हे दोन रांगाम�े एकमेकांकडे तोडं
क�न बसले आहेत. दो�ी रांगाम�े ��ेकी तीन जण आहेत. एलन हा कोण�ाही रांगे�ा शेवटी
बसलेला नाही. डॅनी हा िफरोज�ा डावीकडे दुस�या �मांकावर आहे. एलनचा शेजारी बसलेला
अ◌ॅले� हा डॅनी�ा कणा�िभमुख आहे. चा� हा िफरोज�ा शेजारी आहे. खालीलपैकी कोण एकाच
रांगेत आहेत? 



A.अ◌ॅले� आिण िफरोज 

B.िफरोज आिण िबनॉय 

C.एलन आिण डॅनी 

D.डॅनी आिण चा� 

Answer: D.डॅनी आिण चा� 

 

Reference ID:(32690) कंुडनकुलम परमाणू ऊजा� �क� �थानक कोण�ा रा�ात ��थत आहे? 

A.आं� �देश 

B.तिमळनाडु 

C.कना�टक 

D.केरळ 

Answer: B.तिमळनाडु 

 

Reference ID:(32696) गो�ाची अिधकृत भाषा काय आहे? 

A.इं�जी 

B.िहंदी 

C.कोकंणी 

D.पोतु�गीज 

Answer: C.कोकंणी 

 

Reference ID:(25800) ‘कॅ�ा’ (CAMPA) चे पूण� ��प खालीलपैकी काय आहे? 

A.कोऑिड�नेटेड ॲ�ीक�चर मॅनेजम�ट ॲ� �ािनंग ॲथॉरटी 



B.कोऑपरेिट� ॲ�ीक�चर मॅनेजम�ट ॲ� �ािनंग ॲथॉरटी 

C.कॉ�ेनसेटरी ॲफोरे�ेशन फंड मॅनेजम�ट ॲ� �ािनंग ॲथॉरटी 

D.कोऑपरेिट� ॲफोरे�ेशन फंड मॅनेजम�ट ॲ� �ािनंग ॲथॉरटी 

Answer: C.कॉ�ेनसेटरी ॲफोरे�ेशन फंड मॅनेजम�ट ॲ� �ािनंग ॲथॉरटी 

 

Reference ID:(19249) "जीवाची उलाघाल होणे" या वा�चाराचा खालील पया�यातून समानाथ� वा�चार ओळखा. 

A.पोटात ध� होणे 

B.जीव वरखाली होणे 

C.उर�ोड करणे 

D.जीव मुठीत धरणे 

Answer: B.जीव वरखाली होणे 

 

Reference ID:(29140) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
Because Jaya is not a congenial person, people rarely accept her invitations for
dinner. 

A.A lazy person 

B.A pleasant and enjoyable person or environment 

C.A dull and boring person or environment 

D.A disgusting person or situation 

Answer: B.A pleasant and enjoyable person or environment 

 



Reference ID:(17879) X हा Y �ा 25% आहे. मग Y हा X �ा _____ % आहे. 

A.75 

B.25 

C.750 

D.400 

Answer: D.400 

 

Reference ID:(25796) खालीलपैकी कोण�ा वष� भारत जागितक पया�वरण िदवस (WED) चा जागितक यजमान होता? 

A.2018 

B.2013 

C.2015 

D.2016 

Answer: A.2018 

 

Reference ID:(25792) कॅ�ा (CAMPA) िबल संसदेत के�ा मंजूर केला? 

A.1992-93 

B.2015-16 

C.1998-99 

D.2012-13 

Answer: B.2015-16 

 



Reference ID:(29875) Pick the right antonym for the word:
illusion 

A.Reality 

B.Mirage 

C.Idea 

D.Fable 

Answer: A.Reality 

 

Reference ID:(32689) 1951 म�े 'भूदान आंदोलन' ____________ यांनी सु� केले. 

A.िवनोबा भावे 

B.बाबा आमटे 

C.मेधा पाटकर 

D.िवनायक दामोदर सावरकर 

Answer: A.िवनोबा भावे 

 

Reference ID:(23659) खालीलपैकी समानाथ� श�ाची चुकीची जोडी ओळखा 

A.खा�ी – िव�ास 

B.िकमया – जादू 

C.क� – �म 

D.जन – मन 

Answer: D.जन – मन 

 



Reference ID:(28378) Find the meaning of the word:: Feisty 

A.Spirited 

B.Dull 

C.Timid 

D.Cowardly 

Answer: A.Spirited 

 

Reference ID:(30637) Convert the following active to passive voice: She has learned her lessons 

A.Her lessons has been learned by her 

B.Her lessons were learned by her 

C.Her lessons have been learned by her 

D.She will be learning her lessons 

Answer: C.Her lessons have been learned by her 

 

Reference ID:(20970) मािलकेतील �रकामी जागा भरा: S, M, T, __, T, F, S, S 

A.F 

B.Z 

C.W 

D.T 

Answer: C.W 

 



Reference ID:(27643) Pick the correct meaning of the highlighted idiom or phrase from the following:
How did this state of things came about in our city, 
wondered the citizens. 

A.To happen or occur 

B.To obtain 

C.To overtake or to level out 

D.To waste something 

Answer: A.To happen or occur 

 

Reference ID:(18714) आई पुरणपोळी करते. या वा�ाचे पूण� वत�मानकाळात �पांतर कसे होईल? 

A.आई पुरणपोळी करत आहे. 

B.आईने पुरणपोळी केली आहे. 

C.आईने पुरणपोळी केली. 

D.आई पुरणपोळी करत असेल. 

Answer: B.आईने पुरणपोळी केली आहे. 

 

Reference ID:(22594) जर $ आहे '+' आिण @ आहे '–', तर खालीलपैकी सवा�त मोठा पया�य कोणता आहे ? 

A.12 $ 55 @ 62 $ 45 $ 65 @ 103 $ 42 $ 57 

B.18 $ 17 @ 52 $ 35 @ 56 $ 104 @ 44 @ 37 

C.19 $ 15 @ 162 $ 45 $ 36 $ 103 $ 42 $ 17 

D.38 $ 107 @ 52 @ 35 @ 56 $ 104 @ 44 @ 37 

Answer: C.19 $ 15 @ 162 $ 45 $ 36 $ 103 $ 42 $ 17 

 



Reference ID:(30864) Identify the figure of speech in the following sentence: His jokes were as flat as a
soda on the children. 

A.Euphemism 

B.Metaphor 

C.Simile 

D.Personification 

Answer: C.Simile 

 

Reference ID:(27362) Identify the figure of speech in the following sentence: My love for you is as deep as
the ocean. 

A.Personification 

B.Simile 

C.Hyperbole 

D.Apostrophe 

Answer: B.Simile 

 

Reference ID:(23913) खालीलपैकी िव��ाथ� श�ाची बरोबर जोडी ओळखा. 

A.उदाहरण x दाखला 

B.खच x ढीग 

C.िहरमोड x अपे�ाभंग 

D.�िणक x िचरकाळ 

Answer: D.�िणक x िचरकाळ 

 



Reference ID:(25797) ______ हा जैव िविवधतेचे संवध�न आिण िटकाऊ वापरासाठी रा�� ीय धोरणे िवकिसत कर�ा�ा
उ�ेशाने एक ब�प�ीय करार आहे आिण शा�त िवकासासाठी हा एक �मुख द�ऐवज मानला
जातो. 

A.रा�� ीय जैविविवधता धोरणे आिण काय� योजना 

B.जैिवक िविवधतेवर करार 

C.जैवसुर�ेवरील िश�ाचार 

D.जागितक वन�ती संवध�न धोरण 

Answer: B.जैिवक िविवधतेवर करार 

 

Reference ID:(34934) जर सां केितक भाषेत 432567 हे 523476 आहे , तर 768345 हे सां केितक भाषेत काय असेल? 

A.859254 

B.869254 

C.858254 

D.859354 

Answer: A.859254 

 

Reference ID:(19984) 'अपाय' या श�ाचा समानाथ� श� ओळखा. 

A.इजा 

B.अपहार 

C.अपचन 

D.अनीती 



Answer: A.इजा 

 

Reference ID:(18233) नम�े | जग�ारणा आिदश�े 
नम�े | �भो, �ेमदा�े नम�े| 
जसे �ांत सुया�ग�ी नाश पावे, 
तसे ��ृप� पाप माझे जळावे

�ा ओळीतील वृ� ओळखा. 

A.भुजंग�यात 

B.पादाकुलक 

C.वसंतितलका 

D.नववधू 

Answer: A.भुजंग�यात 

 

Reference ID:(31449) भारतातील कोण�ा रा�ात एिलफ� ट फॉ� (Elephant Falls) ��थत आहे? 

A.ओिडशा 

B.मिणपूर 

C.मेघालय 

D.िमझोरम 

Answer: C.मेघालय 

 



Reference ID:(34907) जर 23 x 12 = 70, 2 x 77 = 158 आिण 28 x 5 = 66, तर 52 x 5 = ? 

A.107 

B.62 

C.112 

D.114 

Answer: D.114 

 

Reference ID:(23940) खालीलपैकी िव��ाथ� श�ाची चुकीची जोडी ओळखा. 

A.�सरण x आकंुचन 

B.िनभ�य x िभ�ा 

C.अबोल x वाचाळ 

D.िनि�� x सु� 

Answer: D.िनि�� x सु� 

 

Reference ID:(31450) भारतीय संिवधाना�ा उ�ेिशकेम�े '�ाय' श�ाचा उ�ेख ...... �� करतो. 

A.सामािजक, राजकीय आिण धािम�क �ाय 

B.सामािजक, आिथ�क आिण सां�ृितक �ाय 

C.सामािजक, आिथ�क आिण राजकीय �ाय 

D.आिथ�क आिण राजकीय �ाय 

Answer: C.सामािजक, आिथ�क आिण राजकीय �ाय 

 



Reference ID:(27616) Identify the figure of speech in the following sentence: My father is working every
minute of the day. 

A.Hyperbole 

B.Simile 

C.Metaphor 

D.Apostrophe 

Answer: A.Hyperbole 

 

Reference ID:(28886) Supply the correct tense of the verb in the sentence: After getting into 
the bus we ____ that we ____ the wrong one. 

A.Discovered.......... had boarded 

B.Discover.......... board 

C.Discover.......... boarded 

D.Discovered.......... were boarded 

Answer: A.Discovered.......... had boarded 

 

Reference ID:(29394) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
I rebuked her for her carelessness 

A.Disapproval about something 

B.Endorsement about something 

C.Seldom do something about anything 

D.To be stubborn about something 

Answer: A.Disapproval about something 

 



Reference ID:(27389) Identify the figure of speech in the following sentence: The moon smiled at the stars
in the night. 

A.Apostrophe 

B.Hyperbole 

C.Personification 

D.Oxymoron 

Answer: C.Personification 

 

Reference ID:(16890) 12/20 + 5.5 - 10/25 = ? 

A.4.975 

B.5.7 

C.6.175 

D.5.9 

Answer: B.5.7 

 

Reference ID:(20235) एक माणूस �ा�ा घरापासून दि�ण िदशेने 7 िक.मी. चालतो. 
मग तो डावीकडे वळतो आिण 4 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 1 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 7 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 4 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 3 िक.मी. चालतो. 
तो �ा�ा घरापासून िकती दूर आहे? 

A.4 िक.मी. 



B.3. 5 िक.मी. 

C.2 िक.मी. 

D.2. 5 िक.मी. 

Answer: A.4 िक.मी. 

 

Reference ID:(30610) Pick the correct meaning of the highlighted idiom: Kapil loves to blow his own
trumpet . 

A.Praise oneself 

B.Be critical of oneself 

C.Be a humble person 

D.Someone who is a modest person 

Answer: A.Praise oneself 

 

Reference ID:(32693) "मोिहनीअ�म्" नृ� शैली कोण�ा रा�ात िवकिसत झाली? 

A.कना�टक 

B.केरळ 

C.तिमळनाडु 

D.तेलंगाना 

Answer: B.केरळ 

 

Reference ID:(27001) खालीलपैकी कोणता देश काब�न डायऑ�ाइडचा सवा�त मोठा उ�ज�क आहे? 

A.भारत 



B.चीन 

C.अमे�रका 

D.रिशया 

Answer: B.चीन 

 

Reference ID:(18487) आई जीना चढते. �ा वा�ाचे श� कम�णी �योगात �पांतर कर�ाचे झा�ास खालीलपैकी
कोणता पया�य यो� ठरेल 

A.आई�ाने जीना चढवतो. 

B.आई जीना चढली. 

C.आईने जीना चढला. 

D.आईकडून जीना चढला गेला. 

Answer: A.आई�ाने जीना चढवतो. 

 

Reference ID:(25793) पुढीलपैकी कोणते भारतातील पया�वरण संर�णाशी संबंिधत धोरण नाही? 

A.रा�� ीय वन धोरण 

B.�दूषण �ितबंधनासाठी धोरण िवधान 

C.पया�वरण आिण िवकासावरील रा�� ीय संवध�न धोरण आिण धोरण िवधान 

D.साव�जिनक आरो�, सुरि�तता, सुिवधा धोरण 

Answer: D.साव�जिनक आरो�, सुरि�तता, सुिवधा धोरण 

 



Reference ID:(19703) पुढील �ण पूण� कर�ासाठी यो� पया�य िनवडा. काठी मार�ाने ............ दुभंगत नाही. 

A.पाणी 

B.िभंत 

C.जिमन 

D.�ग� 

Answer: A.पाणी 

 

Reference ID:(29648) Pick the Synonym for the word:
vivid 

A.Realistic 

B.Vague 

C.Sketchy 

D.Dim 

Answer: A.Realistic 

 

Reference ID:(18741) खालील जो�ांमधील यो� जोडी ओळखा. 

A.मी पु�क वाचतो – अपूण� भूतकाळ 

B.मी पु�क वाचत आहे - अपूण� वत�मानकाळ 

C.मी पु�क वाचले आहे - साधा भूतकाळ 

D.मी पु�क वाचत असतो - पूण� वत�मानकाळ 

Answer: B.मी पु�क वाचत आहे - अपूण� वत�मानकाळ 

 



Reference ID:(31446) िब�ोई सं�दायाचे सं�थापक कोण आहेत? 

A.गु� ज�े�र 

B.संुदरलाल ब�गुणा 

C.सुघाता कुमारी 

D.अमृता देवी 

Answer: A.गु� ज�े�र 

 

Reference ID:(16536) 75 �ा 10% - 8/20 + 0.5 = ____ 

A.8.1 

B.7.6 

C.7.35 

D.8 

Answer: B.7.6 

 

Reference ID:(19476) ��ात िदले�ा वा�चाराचा यो� वापर असलेले वा� पया�यांमधून ओळखा. कंबर कसणे 

A.कुणालने िप�ाची कंबर कस�ासाठी िप�ाना भरपूर दुध आिण अंडी खायला िदली. 

B.सोहानने कंबर कसून तयारी के�ामुळे बॅटिमंनटन�ा अंितम साम�ात िवजयी होऊ शकला. 

C.सतत काम के�ामुळे िवमालामावशीची कंबर कसली होती. 

D.दर पावसा�ात र�ांवर पडणा�या ख�ांमुळे मंुबईकरांची कंबर कसली होती. 

Answer: B.सोहानने कंबर कसून तयारी के�ामुळे बॅटिमंनटन�ा अंितम साम�ात िवजयी होऊ शकला. 

 



Reference ID:(27897) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: They invented a very
convincing alibi. 

A.Reasons 

B.Question 

C.Excuse 

D.Blame 

Answer: C.Excuse 

 

Reference ID:(20462) X चे दि�ण पि�म िदशेला तोडं आहे. तो 45 अंश डावीकडे वळतो. मग तो 90 अंश उजवीकडे
वळतो. मग तो 180 अंश वळतो. मग तो 45 अंश उजवीकडे वळतो. शेवटी तो डावीकडे 45 अंश
वळतो. आता तो कोण�ा िदशेला तोडं क�न उभा आहे? 

A.पि�म 

B.दि�ण 

C.पूव� 

D.उ�र 

Answer: C.पूव� 

 

Reference ID:(18995) खालील श�ाचा समास / समास �कार ओळखा.
स�प 

A.�ं� 

B.सहब��ीिह 

C.अ�यीभाव 

D.त�ु�ष 

Answer: B.सहब��ीिह 



 

Reference ID:(30891) Identify the figure of speech in the following sentence: She is my least favorite aunt.

A.Hyperbole 

B.Euphemism 

C.Oxymoron 

D.Personification 

Answer: C.Oxymoron 

 

Reference ID:(20208) X चे दि�ण िदशेला तोडं आहे. तो 90 अंश उजवीकडे वळतो. मग तो 45 अंश डावीकडे वळतो. मग
तो 180 अंश वळतो. शेवटी तो डावीकडे 45 अंश वळतो. आता तो कोण�ा िदशेला तोडं क�न
उभा आहे? 

A.पूव� 

B.पि�म 

C.उ�र 

D.दि�ण 

Answer: C.उ�र 

 

Reference ID:(29367) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
He had always thought the plant was very pliable. 

A.Something which is very brittle 

B.Something inelastic 

C.Something easily breakable 

D.Something which is easily flexible 



Answer: D.Something which is easily flexible 

 

Reference ID:(32692) ‘अकबरनामा’ [अकबरचे पु�क] हे च�र� कोणी िलिहले? 

A.शेख मुबारक 

B.अहमद लाहौरी 

C.उ�ाद ईसा 

D.अबुल फजल 

Answer: D.अबुल फजल 

 

Reference ID:(25410) 'उ�ांक' या श�ाचा खालीलपैकी यो� संधी िव�ह ओळखा. 

A.उ� + अक 

B.उ�ां + क 

C.उ� + आंक 

D.उ� + अंक 

Answer: D.उ� + अंक 

 

Reference ID:(28351) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: They were gossiping and
not always discreetly 

A.Cautiously 

B.Tactlessly 



C.Foolishly 

D.Carelessly 

Answer: A.Cautiously 

 

Reference ID:(32694) म� �देशातील बालाघाट खाणी __________ साठी �िस� आहेत. 

A.कां� 

B.अ◌ॅ�ुिमिनयम 

C.तांबे 

D.लोह 

Answer: C.तांबे 

 

Reference ID:(29621) Pick the Synonym for the word:
thwart 

A.Prevent from doing 

B.Hate 

C.Throw down 

D.Help 

Answer: A.Prevent from doing 

 

Reference ID:(23432) 'पव�त' या श�ाचा समानाथ� श� ओळखा. 

A.िहमालय 



B.शैल 

C.सिलल 

D.कळस 

Answer: B.शैल 

 

Reference ID:(24675) ��ातील वा�ात �रकामी जागा भर�ास सवा�त यो� श� िनवडा.
काय�ाची �भावीपणे ............�ावी यासाठी क� � शासन िवशेष �य� करीत आहे. 

A.गुळवणी 

B.अंमलबजावणी 

C.कढतवणी 

D.सरबराई 

Answer: B.अंमलबजावणी 

 

Reference ID:(22568) खालीलपैकी सवा�त लहान पया�य कोणता आहे ? 

A.152 - 65 - 32 + 74 + 105 - 93 + 42 + 37 

B.48 + 17 + 52 + 35 - 156 - 104 + 34 + 74 

C.19 - 15 - 42 + 45 + 36 - 103 + 42 + 507 

D.144 - 67 - 52 + 35 - 56 + 104 - 44 - 13 

Answer: B.48 + 17 + 52 + 35 - 156 - 104 + 34 + 74 

 



Reference ID:(30102) Pick the right antonym for the word:
Timid 

A.Courageous 

B.Fearsome 

C.Jumpy 

D.Detest 

Answer: A.Courageous 

 

Reference ID:(24167) खालीलपैकी �ाकरणा�ा ��ीने शु� श�-लेखन असलेला श� ओळखा. 

A.िनभ���ना 

B.नीभ��ना 

C.िन�भ��णा 

D.िन�भ��ना 

Answer: A.िनभ���ना 

 

Reference ID:(24902) पुढील श�समूहासाठी यो� श� िनवडा.
पूव� कधी पािहले नाही असे 

A.अनिभ� 

B.अ�ूप 

C.अपूव� 

D.अिभजात 

Answer: C.अपूव� 

 



Reference ID:(31447) कांगरा दरी भारतातील कोण�ा रा�ात आहे? 

A.पंजाब 

B.िहमाचल �देश 

C.ज�ू-का�ीर 

D.उ�राखंड 

Answer: B.िहमाचल �देश 

 

Reference ID:(31651) कोण�ा सिमतीने क� �ीय द�ता आयोगाची �थापना कर�ाची िशफारस केली? 

A.सरका�रया सिमती 

B.संथनम सिमती 

C.बलवंत राय मेहता सिमती 

D.नरिसंहम सिमती 

Answer: B.संथनम सिमती 

 

Reference ID:(31652) खालीलपैकी कोणते शहर एका रा�ाची राजधानी आहे? 

A.कोची 

B.अमृतसर 

C.वाराणसी 

D.देहरादून 

Answer: D.देहरादून 



 

Reference ID:(27870) Pick the correct meaning of the highlighted idiom or phrase from the following:
Don’t lose patience, things will improve by and by 

A.Gradually 

B.By any means, good or bad 

C.At a rapid pace 

D.At intervals 

Answer: A.Gradually 

 

Reference ID:(25156) समूहदश�क श� ओळखा. जसा फुलांचा गु�ां तसा फुलझाडाचा ........... 

A.ताटवा 

B.टोळी 

C.घोस 

D.जुडी 

Answer: A.ताटवा 

 

Reference ID:(19957) पुढील िवधानाला जी �ण यो� असेल असा पया�य ओळखा:
सदािशवरावां�ा कंपनीतून काही कामगारांना नोकरीव�न काढून टाकले होते. सदािशवरावांना
ठेवून घेतले होते पण �ां�ा पगारात कपात केली होती. �ांनी िवचार केला 'हे ठीक आहे, ...' 

A.दगडापे�ा वीट मऊ 

B.दाम करी काम 

C.अडली गाय फटके खाय 

D.िदवस बुडाला मजूर उडाला 



Answer: A.दगडापे�ा वीट मऊ 

 

Reference ID:(32688) ऊस पैदास सं�था (ICAR - Sugarcane Breeding Institute) ______ म�े ��थत क� �ीय
संशोधन सं�था आहे. 

A.िबहार 

B.तिमळनाडु 

C.म� �देश 

D.उ�र �देश 

Answer: B.तिमळनाडु 

 

Reference ID:(28605) Find the word opposite in meaning to the word: Graphic 

A.Stirring 

B.Striking 

C.Obscure 

D.Telling 

Answer: C.Obscure 

 

Reference ID:(31448) भारतातील पिहले बायो�ीअर �रझव� _____ येथे �थािपत केले आहे. 

A.नंदा देवी 

B.हजारीबाग 



C.नीलिगरी 

D.चामंुडा देवी 

Answer: C.नीलिगरी 

 

Reference ID:(25795) पुढीलपैकी कोणते रा�� ीय उ�ान युने�ो जागितक वारसा �थळ आहे? 

A.िजम कॉब�ट रा�� ीय उ�ान 

B.म�ार समुदी रा�� ीय उ�ानाचे आखात 

C.िगर व� रा�� ीय उ�ान 

D.संुदरबन रा�� ीय उ�ान 

Answer: D.संुदरबन रा�� ीय उ�ान 

 

Reference ID:(31118)

A.बुलढाणा 



B.चं�पूर 

C.गोिंदया 

D.गडिचरोली 

Answer: C.गोिंदया 

 

Reference ID:(23686) '�ाचीन' या श�ाचा िव��ाथ� श� ओळखा. 

A.पूवा�चल 

B.अवा�चीन 

C.अ�युग 

D.पाषाणयुग 

Answer: B.अवा�चीन 

 

Reference ID:(30129) Find the word opposite in meaning to the word: Inhibit 

A.Unplug 

B.Open 

C.Restrain 

D.Clear 

Answer: A.Unplug 



B.Open 

D.Clear 

 


